

2011-07-13 Интернет-дайджест по событиям в Ливии □ 34

## **Каддафи заботится о ливийцах и остается с народом до конца**

### **Муаммар Каддафи выполняет свои государственные обязательства**

Делегация Международного комитета Красного Креста, побывав на днях в Ливии, признала, что продовольственного и гуманитарного кризиса в областях, контролируемых правительством, нет. Ливийский народ продолжает сопротивляться агрессии.

При том, что в стране в целом ухудшается ситуация в области здравоохранения и продовольствия, правительство Каддафи на подконтрольных ему территориях продолжает исправно выполнять свои экономические и социальные функции. Этот факт, по информации ИТАР-ТАСС, был вынужден публично признать Пол Каstellла, глава делегации Международного комитета Красного Креста (МККК), на пресс-конференции после поездки в Триполи. [...](#)

«Каждая семья получает пособия на продовольствие, которые имеют огромное значение, – сообщил Каstellла. – Зарплаты госслужащим по-прежнему выплачиваются – в том числе тем, кто был вынужден покинуть свой дом, – через банковскую систему. Она по-прежнему работает». При этом Каstellла откровенно сказал, что «Красный Крест опасается, что ситуация резко ухудшится, если бои охватят Триполи».

Тем временем в Управлении информации МЧС России сегодня сообщили, что в Ливию направлена гуманитарная помощь от лица Российской Федерации. Утром с подмосковного аэродрома Раменское в Бенгази вылетел самолёт МЧС Ил-76 с 36 тоннами гуманитарного груза на борту.

Как заявил ранее официальный представитель МИД РФ Александр Лукашевич: «С властями Триполи и представителями Переходного национального совета Ливии осуществляются соответствующие контакты с целью проработки оптимальных путей доставки и распределения такой помощи».

Война же и внешняя агрессия в виде бомбёжек НАТО в этой стране не прекращаются.

По информации ВВС, правительственные войска продолжают вести бои с мятежниками под Мисратой и в городе Зинтан в 50-ти километрах к юго-западу от Триполи. Самолёты альянса наносят бомбовые удары по позициям ливийской армии.

Накануне военным удалось перехватить в море два катера, которые везли повстанцам оружие предположительно из Катара. Трофеей – около сотни штурмовых винтовок бельгийского производства и тысячи патронов к ним.

Правительство Ливии вчера решительно опровергло вчерашние сообщения СМИ о якобы достигнутых Францией договорённостях: отставка Каддафи в обмен на личную безопасность. Полковник остаётся со своим народом до конца.

<http://file-rf.ru/news/1158>

---

**Анатолий Вассерман: Подоплёка "сексуальной реабилитации": американцы**

## сливают Саркози.

<Но в таком случае встаёт вопрос: а почему же американцы выпускают Стросс-Кана? И тут вспоминается ещё одно практически одновременное сообщение, а именно: выплыло на свет божий, что Франция снабжала антикаддафистских наёмников оружием в обход всех международных норм, и если такое всплыло – это ставит под угрозу весь американский план дестабилизации Ближнего Востока.>

Конспирологическая версия ареста Стросс-Кана, несомненно, напрашивается. Совершенно очевидно то совпадение, что избрана глава Международного валютного фонда, и сразу же после этого выплывают сведения о том, что обвинение против Стросс-Кана высосано в лучшем случае из пальца. Но против конспирологической гипотезы то обстоятельство, что срок полномочий Стросс-Кана в любом случае подходил к концу -- буквально через несколько месяцев должны были состояться выборы нового главы Международного валютного фонда, и наилучшие шансы были именно у Кристин Лагард. Поэтому расчищать дорогу таким способом для неё совершенно не требовалось, более того -- лично ей это даже невыгодно: одно дело попасть на должность только благодаря собственным достоинствам и заслугам, другое дело, когда тебе откровенно расчищают дорогу.

Соответственно остаются два предположения.

Первое, что Стросс-Кану всё-таки не простили того, что он первым назвал нынешнего экономического короля "голым" – то есть признал, что Вашингтонский консенсус уже явно не работает и не очень ясно, когда он вообще работал. Но если бы за это мстили, то его бы сейчас, скорее всего, не выпустили – дожимали до конца, поскольку Вашингтонский консенсус, т.е. набор мер, признанных обязательными для стран, обращающихся к помощи Международного валютного фонда, по сей день остаётся едва ли не самым эффективным способом предотвращения самостоятельного развития государств и удержания их в роли экономических сателлитов немногих уже развитых стран. Поэтому если бы дело было именно в словах Стросс-Кана о вашингтонском консенсусе, его бы скорее всего ещё держали в тюрьме, а эта «милая дама», подрабатывающая постельными услугами, по слухам, чуть ли не с пяти лет, по-прежнему числилась бы образцовой кристально честной гражданкой.

Так что приходится вернуться к тому предположению, которое я высказал первым сразу

же, как только узнал об аресте Стросс-Кана. Я тогда счёл, что арест совершён, прежде всего, в интересах Николя Саркози, для которого Доминик Стросс-Кан едва ли не единственный соперник -- кандидат, гарантированно выигрывающий на президентских выборах 2012 года. Американцы, несомненно, хотели удержать Саркози на его посту президента Франции, поскольку это первый проамериканский президент за всю историю Пятой французской республики, т.е. начиная с 1958 года. Все остальные президенты либо были резко антиамериканскими, либо просто проводили свою политическую линию, не обращая внимания на то, нравится ли это американцам. Саркози резко нарушил эту традицию, и основатель партии, возглавляемой сейчас Саркози генерал и президент Шарль де Голль, несомненно, вертится в гробу каждый раз, когда Саркози открывает рот. Так что американцы, вне всяких сомнений, были очень заинтересованы в том, чтобы убрать единственного реального оппонента Саркози.

Но в таком случае встаёт вопрос: а почему же американцы выпускают Стросс-Кана? И тут вспоминается ещё одно практически одновременное сообщение, а именно: выплыло на свет божий, что Франция снабжала антикаддафистских наёмников оружием в обход всех международных норм, и если такое всплыло – это ставит под угрозу весь американский план дестабилизации Ближнего Востока. И при таких обстоятельствах американцам может оказаться выгодно слить Саркози, перевалив на него вину за неудачи в Ливии, и таким образом получить возможность продолжать свои дестабилизационные усилия в других регионах, не будучи скомпрометированными провалом операции в Ливии. А самый надёжный способ слить Саркози -- освободить Стросс-Кана, тем более что это даёт американцам ещё один серьёзный пропагандистский плюс – что вот, мол, как только выяснилась правда, мы принимаем все меры для осуществления правосудия.

---

### **«Известия»: подробности операции по доставке ливийской оппозиции военного груза**

«Известия» выяснили, что на самом деле произошло в горной Ливии, где с французских самолетов был на парашютах сброшен «гуманитарный груз». Случилось это к юго-западу от Триполи в районе городов Эз-Зинтан и Эр-Рагуб. Здесь проживает одно

из берберских племен — амазиги.

На самом деле амазиги не сильно преуспели в атаках на силы Каддафи. Вся их боевая активность в последнее время ограничивалась набегами с гор на одиночные армейские автопатрули и полицейские участки в небольших населенных пунктах. Чтобы повысить эффективность действий берберов, французское командование перебросило к ним военных советников и вооружение. Доставка осуществлялась парашютным способом.

Однако Агентство внешней безопасности Ливии тоже не дремало. Стали известны время очередной заброски, способы связи французских пилотов с «берберскими повстанцами». Более того, ливийцы захватили авианаводчиков, которые должны были вывести транспортники на место десантирования. Ливийская контрразведка вступила в радиоигру с французским командованием. Французов заверили, что все готово к приему очередной партии вооружения. А дальше уже все было просто.

Французы аккуратно сбросили груз прямо в расположение ливийской воинской части. А там уже находились корреспонденты телевидения, которые снимали это действо. Таким образом на ливийском телевидении и в интернете появилась наглядная информация о заброске берберам французских противотанковых ракетных комплексов, гранатометов, противопехотных мин (запрещенных к использованию), крупнокалиберных пулеметов и боеприпасов. Французам ничего не оставалось делать, как только признать факт поставки вооружения «ливийской оппозиции исключительно с целью защиты мирного населения». Также прозвучали заверения генштаба, что сделали они это сами — без ведома союзников по НАТО.

P.S. “Каждый континент имеет своих обезьян и только в Европе Бог заменил их французами”, так говорил один из прусских королей.

Вот если называть вещи своими именами, то война в Ливии, затеянная прежде всего Францией, это и есть “обезьянничанье”, зная цену этим “воякам”!

---

## Четвертый месяц войны...

**Война в Ливии продолжается четвёртый месяц. Натовские генералы и политики наконец признали, что охотятся лично на Каддафи...**

«Защита мирного населения» окончательно превратилась в банальную агрессию.

Война обходится США в 10 миллионов долларов в день, уже потрачен почти миллиард. Но капитулировать перед «сумасшедшим тираном» для Запада — позор. Поэтому американский конгресс не стал запрещать президенту Обаме боевые действия в Ливии. Международный уголовный суд выдал ордер на арест Каддафи. Тот ответил, что сам подаст в суд на убийц из НАТО, и даже пообещал перенести войну на территорию противника. О тайных пружинах и позорных сторонах международной политики вокруг Ливии «АиФ» рассказал известный эксперт профессор МГИМО, ведущий аналитической теле-программы «Постскриптум» **Алексей Пушков**.

## Точка отсчёта

— В декабре 2009 года я встречался с Муаммаром Каддафи в его ныне разрушенной НАТО резиденции в Баб-аль-Азизия, пригороде Триполи. Мы беседовали полтора часа. Да, он считает себя одним из вершителей судеб мира, он эксцентричен и может быть высокомерным. Но «сумасшедшего тирана» я не увидел. Каддафи очень здраво оценивал ситуацию в международных делах. Он был одним из самых влиятельных лидеров в Африке и важным партнёром России в регионе. Каддафи отказался от ядерной программы, его принимали в европейских столицах, а США исключили Ливию из числа террористических государств.

Однако полковник остался для Запада врагом — разоружившимся, но врагом. Британцы, которые когда-то владели ливийской нефтью, явно не забыли, как он выгнал их из страны. 30% импорта нефти в Европу идёт из Ливии, а Каддафи бывал непокладист.

В это же время у Барака Обамы возникла необходимость опровергнуть обвинения в слабости и нерешительности. А президент Франции Николя Саркози, чей рейтинг упал до 20%, видимо, решил, что не сможет выиграть президентские выборы без победоносного рейда. Словом, ряд стран НАТО давно хотели убрать Каддафи, а события в Ливии дали повод за него схватиться. Хотя доказательств огромных жертв среди мирного населения от рук Каддафи как не было, так и нет.

Барак Обама, в отличие от Буша, который плевал на мировое сообщество, действовал иначе. Он пробил резолюцию по Ливии, обеспечив нейтральную позицию России и Китая в Совбезе. Но авторитет ООН понадобился, как прикрытие: Обама оказался стыдливым, но вполне традиционным американским агрессором. В резолюции Совбеза не говорится ни слова о праве НАТО бомбить ливийские города, воевать на стороне повстанцев, как и о том, чтобы охотиться на Каддафи и его близких. Когда начались военные действия, стыдливый Обама даже уехал в Бразилию: мол, мои руки чисты, за всё в ответе Кэмерон и Саркози.

Вероятно, руководители стран, которые воздержались при голосовании по ливийской резолюции (Россия, Китай, Индия, Бразилия, Германия и др. — Ред.), понимали, к чему это приведёт. Но, например, Китай решил не ссориться с США по второстепенной для него теме. Кроме того, Китаю даже выгодно, чтобы США вторгались в мусульманский мир и вообще — «выбивались из сил», это лишь усилит позиции Китая на Ближнем Востоке.

### **Кто кого обманул?**

А вот российская дипломатия, похоже, рассчитывала на конкретные дивиденды. До этого мы поддержали 4-й раунд санкций против Ирана, обеспечили американцам воздушный коридор в Афганистан и т. д. Но по единственному крупному вопросу, который мы поставили перед США, — дать гарантии, что американская система ПРО в Европе не будет направлена против нас, — на днях получили окончательное «нет». У нас опять забыли, что Вашингтону нельзя делать опережающие уступки. В США принимают их в порядке вещей и не считают нужным отвечать.

При этом зелёный свет для вторжения в Ливию стал отложенным ударом и по нашей безопасности. Войной в Ливии НАТО утверждает право на ведение боевых действий за пределами своих границ. Наше партнёрство с НАТО очень условно. А вот Саакашвили,

отдавший приказ на убийство российских граждан, был и остаётся политическим клиентом НАТО. И альянс по-прежнему намеревается присоединить к себе Грузию и Украину.

Ещё один «ливийский урок» — любые резолюции Совбеза могут быть цинично использованы для оправдания агрессии. Неслучайно Запад сейчас настаивает на принятии резолюции в отношении ещё одного партнёра России в арабском мире — Сирии, где тоже разгорается гражданский конфликт.

С точки зрения международного права наша позиция по Ливии выглядит намного лучше, чем позиция стран НАТО. Но удастся ли нам спасти российские контракты на 10 млрд долл., вернуть Ливию в качестве прежнего партнёра? Мы, увы, отдали инициативу. Вернуть её будет очень сложно.

<http://www.newsland.ru/news/detail/id/733038/cat/94/>

---

**Уйдёт ли Каддафи?**

## **МНЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ**

*Насколько велика вероятность «ухода» полковника Каддафи с политической арены?*

**Евгений САТАНОВСКИЙ, президент Института Ближнего Востока:**

—Поскольку слухи непонятного происхождения, заявление сделано неким российским лицом, а Россия — это всё же не Ливия, то пока Каддафи сам ничего подобного не заявил, говорить о его уходе рано. Это может быть неким вбросом информационным, причём с любой стороны. Со стороны полковника - «авось пойдёте мне на уступки». Со

стороны оппозиции, которая воевать не может уже. Это может быть и просто журналистским трюком, потому что снежные люди куда-то пропали, зелёных человечков тоже не наблюдается, вот и решили вернуться к ливийской теме. Что на самом деле происходит — абсолютно неясно. Врут нам западные СМИ нещадно, это факт. Естественно, если Каддафи и уйдёт, то лишь с крепкими гарантиями для себя, и с тем, что на выборы пойдёт его сын. Что касается протестов оппозиции, то принимая во внимание её состав, едва ли она сможет повлиять на это. Да и Запад в ней уже разочаровался, поняв, что повстанцев невозможно обучить, а что касается денег — то сколько в них не вкладывай, всё разворуют.

### **Гумер ИСАЕВ, руководитель Санкт-Петербургского центра изучения современного Ближнего Востока:**

—Каддафи относится к тем лидерам, которые являются не просто главами государств — и он подчёркивает, что не занимает никаких постов, а является лидером ливийской революции. Поэтому его уход — это прекращение революции как самой идеи Ливийской Джамахирии. Я считаю что он вряд ли уйдёт, если только это не будет некий манёвр, направленный на то, чтобы обхитрить запад. Сейчас, после того, как ливийцы столкнулись с агрессией извне, поддержка полковника очень высока. И все слухи о его возможном уходе — это, на мой взгляд попытка заполнить информационный вакуум, и, возможно, посеять панику среди ливийцев на предмет того, что они могут лишиться своего лидера.

<http://www.mk.ru/politics/article/2011/07/05/603059-uydyot-li-kaddafi.ht...>

---

### **Когда придет в Ливию первый танкер?**

«Ливия намерена принять меры против натовской Европы, заблокировав шесть основных портов. Выбор, каких именно портов, будет зависеть от того, самолеты каких стран-членов НАТО будут продолжать убивать ливийских детей. В частности, Ливия намерена полностью заблокировать поставки в Европу нефтепродуктов. В течение двух недель вся Европа встанет у бензоколонок, проклянет своих правителей и будет вынуждена прекратить налеты и бомбежки Ливии». Об этом мне сообщил высокопоставленный чиновник из.... Как сообщение? Могу себе представить, как

вздрагнет от страха Европа!

Могу себе представить, какие проклятья полетят в адрес диких сахарских племен, которые мало того, что прикарманили огромные нефтяные месторождения и не хотят делиться, так еще и хотят, чтобы в Европе была племенная демократия и права свободного человека пустыни!

О ужас!

А теперь прочитайте такое сообщение: «Европейский Союз намерен усилить санкции против Ливии, заблокировав шесть основных портов страны. Об этом сообщают американские СМИ. В частности, ЕС намерен блокировать любые попытки правительства Муаммара Каддафи экспортировать из Ливии нефтепродукты, а особенно топливо. В частности, ЕС уделит особое внимание таким портам: Триполи, Зуара, Эз-Зуэтина, Аль-Хум, Рас-Лануф, и нефтетерминалу в Бреге».

Интересная деталь: европейцы еще не знают, а американские СМИ поторопились сообщить о решении, которое принято в Белом доме  
. Ай-яй-яй! Ну где европейская гордость?

Так какое из сообщений правда? Ах, вы уже догадались... А почему вы не в ужасе? Почему никто не в ужасе?

Я слышу голоса: «Ну, подумаешь, это же ливийцы, они поддерживают своего лидера, у них слишком много нефти... И вообще... ливийцы слишком много потребляют виагры, а наевшись ее, садятся в свои джипы и гоняют по пустыне за... ну, что там еще осталось живого в пустыне после бомбежек НАТО? Так что надо их оставить без бензина... И бомбить их будет легче... И вообще Европа, то есть Америка всегда права!»

Я вижу тех, кто говорит эти слова, позевывая и зная, что уж он-то без бензина, хотя и страшно дорогого, не останется. Поэтому – моя бензоколонка с краю! Ничего не знаю! И что ты ко мне привязался со своей Ливией?

Потому что я только что вернулся из Ливии. Перед моими глазами – бесконечные вереницы застывших - уже сколько дней! - машин у бензоколонок. Их уже заносит песком и пылью. Но еще работают скорые помощи и пожарные, спеша к местам, где только что упали бомбы и ракеты НАТО. Вот что должно замереть раз и навсегда! Мы тут их бомбим, а они раненых из огня спасают! Нехорошо саботировать «гуманные акции» Запада!

И еще – какое безобразие! - идут от ливийско-тунисской границы вглубь страны по «дороге жизни» колонны грузовиков, доставляя в осажденную крепость - а именно такой еще больше стала Ливия за последние дни! - продовольствие.

А навстречу грузовикам спешат легковые, в которых за рулем женщины, а внутри – дети. Они уезжают в соседний гостеприимный Тунис!

Как и год назад! Тогда был туристический поток, который каждый год, в июле и августе, буквально захлестывал Тунис. Два миллиона ливийских туристов в год принимал на отдых гостеприимный и радушный Тунис!

Сегодня Тунис спасает ливийских детей и женщин от бомб и ракет НАТО.

Раньше с семьями выезжали на отдых и мужчины, отцы семейств. Теперь мужчины остаются и уходят в народное ополчение.

С каждым моим приездом в Триполи на улицах все меньше и меньше народу. И все меньше и меньше машин...

4 июля я снова окинул взглядом панораму порта Триполи, и сделал фото кораблей, стоящих под разгрузкой и погрузкой. Я еще не знал, что это последние корабли, которые пришли в Триполи.

Когда-то в средневековье, лет триста назад, в Средиземном море господствовали богатые и надменные североафриканские пираты. Теперь господствуют еще более богатые и еще более надменные европейские пираты.

Когда-то с пиратством в этом море покончили благодаря русским морякам, во главе которых стоят храбрый и непобедимый Ушак-паша. Так пираты называли нашего адмирала Ушакова. Они его так боялись, что бросались в бегство, если только видели на горизонте флаг, Андреевский флаг одного из четырех его фрегатов. А у пиратов были десятки кораблей! И рассказывали, что бедные французские и прочие торговцы, если видели на горизонте черные паруса пиратов, поднимали русский флаг и этим спасали себе жизни....

Тот, кому Ливия вообще видится на другой планете, спросит: и зачем этот экскурс в историю?

Да потому, что если бы сегодня вместо четырех фрегатов сюда, в Триполи, пришли четыре российских танкера, ливийский народ никогда бы не забыл этот жест солидарности!

Ладно, нет в России государственного бензина, все в руках частных нефтяных компаний, но есть несколько танкеров на Мальте под международными флагами Занзибара и прочих Гондурасов! Они стоят уже наполненными под завязку, готовые за день дойти до Триполи, Зуара, Эз-Зуэтина, Аль-Хум, Рас-Лануф, и нефтетерминала в Брее.

Нет! Пираты – а теперь их штаб-квартира в Брюсселе – не позволят. Они их отправят на дно, но не дадут дойти до застывшего в безмолвии и бездвижении ливийского берега.

Воздушная удавка, морская удавка, бензиновая удавка... Сколько еще такие «петель смерти» попытается завязать на горле Ливийской Джамахирии «цивилизованный» Запад!

Я побывал снова в Триполи, чтобы побыть вместе с ливийцами и убедиться снова, что ничего не выйдет у натовцев с их вечно улыбающимся генсеком, который только и умеет, что узлы вязать. Не выйдет!

А что выйдет?

...Пройдут годы. Ливийская Джамахирия, которая обязательно выстоит, воспрянет из руин, и в ее порты будут приходить не только российские танкеры, но и белоснежные лайнеры с российскими туристами. Какой ласковый песок на североафриканском берегу! Какие уникальные города, древнегреческие и древнеримские: Лептис Магна, Сабрата, Аполлония и другие! А как красива сахарская пустыня, когда она открывает объятия доброму, вооруженному только улыбкой путешественнику...

Об этом – в другой раз... Но обязательно напишу...

А сначала надо отправить в Ливию первый танкер!

*Николай Сологубовский, Триполи*

<http://www.mk.ru/politics/article/2011/07/06/603395-moya-benzokolonka-s-...>

---

## **Ливия: голос Леонор**

Наш испанский друг Леонор сообщает:

Превосходно!

The Guardian обрушилась с очень жесткой критикой на НАТО и их лакеев в Ливии.

Пункты, привлёкшие мое внимание:

1. Они признают популярность Каддафи.
2. Они признают, что даже убив его, не выиграют войну.
3. Они признают, что организация и функционирование Ливийского государства остаются устойчивыми.
4. Они признают, что операцию по спасению мирных жителей дегенерировала в операцию по смене режима (да, они по-прежнему настаивают на мифе о спасении мирных жителей, но это же Гардиан!)
5. Признают, что 2 племени не могут требовать смены политического устройства.
6. Признают, что если мятежники даже дойдут до Триполи, то там их не встретят с распростертыми объятиями. (Ливийское правительство раздало населению 2.000.000 Калашниковых, а также пулеметы и гранатометы.

Журнал Time (!!!) пишет, что мятежники готовы вести переговоры с Каддафи, и они уже согласны с тем, что Каддафи останется в Ливии, когда война прекратится. Очевидно, мятежники поумерили свои ожидания и запросы.

P.S. Я не поверил вначале, но вот ссылка на саму статью в Гардиан:

<http://www.guardian.co.uk/commentisfree/2011/jul/03/editorial-libya-wish...>

<http://stalin-ist.livejournal.com/168437.html>

**Интернет-дайджест подготовили; А.И. Рогатнев, Д.В. Рослик**